

В Диссертационный совет МГУ.051.4,  
ФГБОУ ВО «Московский государственный  
Университет имени М.В. Ломоносова»

## **Отзыв**

**На автореферат диссертации на соискание учёной степени кандидата  
юридических наук Килинкарова Павла Левановича на (по) теме:  
«Правовое регулирование и организация муниципального управления:  
опыт Российской Федерации и отдельных Европейских стран» по  
специальности**

### **5.1.2 «Публично-правовые (государственно-правовые) науки»**

Изучение автореферата подтверждает идею о стремительном развитии и непрерывном поиске новых моделей построения системы взаимодействия органов государства, и органов муниципального уровня. Ещё не завершившиеся многочисленные реформы в данной сфере публичной власти, уступают место радикально новому подходу, направленному на переосмысление функционального назначения местного уровня публичной власти, его места в единой системе публичной власти, механизмов взаимодействия последнего с государством. Всё это подтверждает своевременность проведённого изучения происходящих процессов изменения в действующем административном и муниципальном законодательстве.

Исследование произведено на значимом уровне, не лишено практической значимости для науки и, несомненно, может расцениваться как вклад в правовую науку.

Автор последовательно и структурированно рассмотрел ключевые вопросы заявленной темы исследования: содержание муниципального управления, соотношение последнего с государственным управлением, компетенцию органов, осуществляющих управление на уровне местного

самоуправления, правовые формы муниципального управления, методы муниципального управления.

В научных результатах, содержащихся, в выносимых на защиту положениях, диссертант кратко и лаконично, формулирует основные выводы, отличающиеся новизной.

В то же время, в автореферате присутствует положение, которое представляется небесспорным.

Несомненно, что изучение международного опыта в различных сферах, представляется необходимым, для развития и совершенствования различных сфер человеческой жизнедеятельности, в том числе и в области муниципального управления. Но каков критерий отбора исследуемых государств? Возможно было бы более интересным и полезным изучить опыт таких стран как Республики Корея, Китайской Народной Республики, Социалистической Республики Вьетнам, Республики Индия (Бхарат), Объединённых Арабских Эмиратов.

Указанное замечание не умаляет общей ценности диссертационного исследования и не влияет на положительное восприятие содержания автореферата.

Диссертация отвечает всем требованиям, установленным Московским государственным университетом имени М.В. Ломоносова к работам подобного рода. Содержание диссертации соответствует специальности 5.1.2. «Публично-правовые (государственно-правовые) науки, а также критериям, определённым пп. 2.1-2.5 «Положения о присуждении учёных степеней в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова», а также требованиям «Положения о совете по защите диссертаций на соискание учёной степени кандидата наук, на соискание учёной степени доктора наук Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова».

Исходя из вышеизложенного, соискатель учёной степени Килинкаров Павел Леванович заслуживает присуждения учёной степени кандидата

юридических наук по специальности 5.1.2. «Публично-правовые (государственно-правовые) науки.

Главный научный сотрудник  
Института законодательства  
и сравнительного правоведения  
при Правительстве Российской Федерации

Алексеев С.В.

«20» октября 2023 года

### **Контактные данные**

Федеральное государственное научно-исследовательское учреждение  
«Институт законодательства и сравнительного правоведения при  
Правительстве Российской Федерации», 107078, г. Москва, Б. Харитоньевский  
пер., д.22-14, стр. 1А, 1БВ; 117218, г. Москва, ул. Б. Черемушкинская, д.34.

e-mail: office@izak.ru

тел.: +7 (495) 719-70-00; +7 (499) 724-11-59.